
 

 

 

 

 

２月定例会等の傍聴及びアンケート集計結果について 

 

１ 趣旨 

令和７年２月定例会等の標記の結果について報告するものです。 

 

２ 傍聴者数（協議会、部会を含む。）※傍聴者のいない会議日の記載は省略（人） 

開催日 
１月 

15 日 

２月 

12 日 

２月 

18 日 

３月 

３日 

３月 

４日 

３月 

５日 

３月 

17 日 
合計 

本会議 ― ― 4 25 8 7 10 54 

委員会等 1 1 ― ― ― ― ― 2 

 

３ アンケート集計結果 ※複数回答があるものは、割合の総和が 100％を超えます。 

 ⑴ 本会議（回答者：延べ 21 人） 

人数・割合 

質問項目 

回答者数  

（人） 

割合 

（％） 

年 齢 

～１９歳 0 0.0 

２０～３９歳 0 0.0 

４０～５９歳 4 19.0 

６０～７９歳 14 66.7 

８０歳～ 2 9.5 

回答なし 1 4.8 

傍聴回数 

はじめて 3 14.3 

２回～４回目 5 23.8 

５回目以上 12 57.1 

回答なし 1 4.8 

傍聴の動機や目的 

※複数回答可 

議会や市政に関心がある 13 61.9 

議案や質問内容に関心がある 13 61.9 

議員に誘われた 5 23.8 

所属団体や知人に誘われた 5 23.8 

その他 1 4.8 

回答なし 1 4.8 

議員の発言について 

（質問や意見） 

よくわかった 10 47.6 

だいたいわかった 8 38.1 

よくわからなかった 0 0.0 

回答なし 3 14.3 



 

 

人数・割合 

質問項目 

回答者数  

（人） 

割合 

（％） 

市長や職員の 

発言について 

（答弁や説明） 

よくわかった 6 28.6 

だいたいわかった 9 42.9 

よくわからなかった 2 9.5 

回答なし 4 19.0 

 

 ⑵ 委員会等（回答者：延べ０人） 

人数・割合 

質問項目 

回答者数  

（人） 

割合 

（％） 

年 齢 

～１９歳 0 0.0 

２０～３９歳 0 0.0 

４０～５９歳 0 0.0 

６０～７９歳 0 0.0 

８０歳～ 0 0.0 

回答なし 0 0.0 

傍聴回数 

はじめて 0 0.0 

２回～４回目 0 0.0 

５回目以上 0 0.0 

回答なし 0 0.0 

傍聴の動機や目的 

※複数回答可 

議会や市政に関心がある 0 0.0 

議案や質問内容に関心がある 0 0.0 

議員に誘われた 0 0.0 

所属団体や知人に誘われた 0 0.0 

その他 0 0.0 

回答なし 0 0.0 

議員の発言について

（質問や意見） 

よくわかった 0 0.0 

だいたいわかった 0 0.0 

よくわからなかった 0 0.0 

回答なし 0 0.0 

市長や職員の 

発言について 

（答弁や説明） 

よくわかった 0 0.0 

だいたいわかった 0 0.0 

よくわからなかった 0 0.0 

回答なし 0 0.0 

 

 

 

 

 



 

 

４ 傍聴者からの意見等 

  本会議 

【議員の発言について】 

・ 安心、安全に暮らしたい。 

 

【市長や職員の発言について】 

・ 安心、安全に暮らすための意見がよくわかった。 

・ 聞きたい言葉、事案がなかった。 

・ 質問した議員に対してのお答えがあやふやな返事でした。 

・ ○○副市長の答弁は発言についての結論がわかりにくい。 

・ 副市長を増やして女性にこだわるなら、子育てをしたり役所の外の世界で活躍している人 

が良いと思う。 

・ マイクが遠く、はっきり声が聞こえない人がいた。 

 

【自由意見】 

・ 少数者の困り事にも相談に応じてくれる議員さん方の存在に感謝の念をもちます。 

・ きまりきった事案と説明にとどまっていて、期待はずれだった。 

・ 住みやすい松本であってほしいと思う。 

・ 観光について、松本城重点主義でなく、民芸館や歴史の里、安曇野の貞享義民記念館、ち

ひろ美術館、山形村の清水寺など周辺の歴史文化と結びついた再訪できるコースも考えてい

くとそれぞれの町がにぎわうのではないか。 

・ ゴミの無料化を願います。臥雲市長よーく考えて下さい。 

・ もっと市民の立場にたって考えてもらいたい。お風呂券について高齢者のみしか使えませ

ん、もっと幅広く障害者、生活保護者生活困窮者世帯にも支援を。 

・ 市長挨拶を聞きたいから来た。 

・ 議員への要望としては、メイソウ（イネムリ）のないようにお願いしたい!!国会と同じで

は恥！ 

・ 議会中に寝ている議員がいるので、議員はもっと責任感をもって職務にのぞんで欲しい。

市民が後ろで傍聴している事を忘れないで下さい。 

・ 寝ている議員がいた。 

・ 議会場内に消火器の設置、避難する時に役立つのでは。火災等時誰が誘導するのか？腕章

を示す！※映画タワーインフェルノ参考を 



 

 

・ 議会場内の空気清浄機は？ 

・ モニターの字幕を大きく!!今の２倍位にせめて。 

・ 議会の外のスピーカーの音が聞こえるような？ 

・ 声が少し小さいので女の人は、少し大きくしてほしい。 

・ 職員の方でマイクがはなれて、少し声が小さい方もいた。 

・ マイクボリュームアップを。 

 


